



Петро МЕЛЬНИК
(Кіровоградщина)

Ініціатива, що стала реальністю

Два роки тому працівники апарату Маловисківської районної ради на Кіровоградщині розробили проект «Інформаційно-технологічне забезпечення органів місцевого самоврядування та самоорганізації населення сучасними інтернет-ресурсами». Управлінці поставили перед собою амбітну мету – підвищити рівень та ефективність прийняття рішень як керівництвом, так і депутатським корпусом місцевих рад району, забезпечити повноцінний доступ громад до інформації про управлінську діяльність органів місцевого самоврядування загалом.



Спрогнозували, що це має сприяти активізації громад у плануванні розвитку територій та безпосередній участі в реалізації проектів і програм. Почали з прагматичного завдання: ефективно використовувати бюджетні кошти, забезпечити оновлення комп'ютерної бази місцевих рад, під'єднання їх усіх до мережі Інтернет, розробку веб-сайтів місцевих рад та впровадження практики проведення он-лайн-нарад. Першим кроком у цій роботі стало подання відповідних документів на обласний конкурс проектів і програм розвитку місцевого самоврядування, переможець якого має право на отримання гранту в сумі 50 тис. гривень з обласного бюджету на втілення в життя задуманого.

Маловисківчани провели моніторинг наявності в місцевих радах комп'ютерного обладнання та можливостей під'єднання до мережі Інтернет. Дослідження показало, що комп'ютерна техніка морально й фізично застаріла та потребує цілковитого оновлення, а єдино можливим варіантом використання Інтернету є дротова телефонна мережа ВАТ «Укрателеком». Щоправда, й таку можливість мали тільки три з двадцяти територіальних громад.

Фахівці апарату районної ради визначилися з провайдерами, спроможними надати якісні інтернет-послуги. Паралельно вивчався ринок спеціалізованих фірм, які могли б швидко, дешево, а головне якісно створити офіційні сайти місцевих рад та спеціалізовані інтернет-студії (робочі місця).

Тим часом розроблений проект підтримала конкурсна комісія, ймо

дали «зелене світло» для реалізації в територіальних громадах району.

Слід сказати, що загальна кошторисна вартість проекту становила 100 тисяч гривень. По дві тисячі внесли зі своїх бюджетів місцеві ради (всього 40 тисяч гривень), 10 тисяч гривень додано із районного бюджету. До цієї суми долучився 50-тисячний грант уже згаданого обласного конкурсу проектів і програм розвитку місцевого самоврядування, в якому маловисківчани стали переможцями.

Сьогодні всі місцеві ради Маловисківського району забезпечені сучасним комп'ютерним обладнанням (комп'ютерами, веб-камерами, мікрофонами), мають доступ до мережі Інтернет, зареєстровані електронні скриньки, адреси в мережі «Скайп». Усе це загалом дає можливість здійснювати різні заходи через мережу Інтернет у режимі он-лайн, сприяє відкритості та прозорості діяльності влади, повноцінному доступу громадян до публічної інформації, розширенню електронного документообігу. Нині маловисківські управлінці на чолі з головою районної ради Світланою Сосновською та її заступником Леонідом Жовтилом ведуть активну роботу з удосконалення інтернет-мережі місцевих рад. Організовано комп'ютеризацію місцевих бібліотек з під'єднанням до Інтернету. До мережі світової павутини під'єднані і всі загальноосвітні навчальні заклади району.

Свого часу сто найактивніших жителів Оникіївської сільради, що на території Маловисківщини, об'єдналися в громадську організацію «Оникієве для нащадків». На чо-

лі з сільським головою Інною Воеводою (очолює громаду з 2009 року) вони активно працюють над поліпшенням умов проживання мешканців територіальної громади, благоустроєм населених пунктів.

Завдяки об'єднанню зусиль людей, їхній ініціативності сільська рада виборолла декілька грантів, перемогла в міжнародному проекті ЄС/ПРООН «Місцевий розвиток, орієнтований на громаду». В результаті онікіївці вже успішно реалізували кілька важливих для громади проектів.

А найголовніше – тут новаторському підійшли до вирішення питання безперешкодного доступу сільських жителів до публічної інформації. За сприяння всеукраїнського громадського об'єднання «Асоціація сприяння самоорганізації населення» та фінансової підтримки Міжнародного фонду «Відродження» сільською радою в рамках програми «Посилення впливу громадянського суспільства» реалізовано проект «Перші кроки до успіху». Саме завдяки цьому в сільській бібліотеці нині діє громадська світлиця. Тут сільчани не тільки мають підтримку в реалізації своїх ініціатив і бажань співпрацювати з органами місцевого самоврядування, виконавчою владою щодо покращення умов проживання та можливостей впливати на прийняття рішень органами місцевої влади, а й реальний доступ до публічної інформації, розміщеної на офіційних сайтах районної, обласної та державної влади. В перспективі громадські світлиці буде створено в усіх селах Маловисківського району.